

涉性騷擾 資政顏志提告

發聲與訟引議論 府無調查權？藍批總統府應面對

完善申訴流程 雇主善盡責任



性騷申訴 疾呼修法

婦女團體昨天聯合舉行「台灣職場MeToo運動 讓性騷被害人不再沉默」記者會，現代婦女基金會、婦女救援基金會、勵馨基金會等團體，呼籲政府盡速修法完善性騷申訴制度及流程。

記者邱德祥／攝影



性騷疑雲 打破沉默

針對遭指控性騷擾，總統府資政顏志發提起刑事訴訟。圖為蔡英文總統（左）二〇一九年連任競選總部開幕時，授旗給台北市後援會長顏志發（右）。
本報資料照片

【記者丘采薇、劉宛琳、林銘翰、陳宛茜／台北報導】民進黨性騷擾案連環爆，日前媒體報導「一位英系背景的總統府資政也涉及性騷擾」，引發社會譁然。總統府資政顏志發昨天打破沉默發出聲明指出，「關於本人於網路上遭前職員指控辦公室騷擾一事，本人已提起刑事訴訟，盼能釐清

案件真相，讓正義得以伸張」。總統府前天表示「沒有調查權」，昨天雖遭批評，府未有進一步回應。顏志發長期擔任「小英之友會」全

國總會長，去年還曾擔任現任小英之

友會榮譽總會長陳時中競選台北市長

時的後援會總會長。日前顏遭匿名爆

料涉及性騷擾，指二〇一八年時，一

被這位資政用手拍了一下臀部等。

總統府日前表示，請「小英之友會」以保護當事人權益為基礎啟動調查，因事件發生人事物地都非總統府管轄，府方目前沒有調查權，「釐清事實後，將依照規定議處」。

對於府方稱沒有調查權，國民黨立院黨團

總召集人蔣萬安質疑，「總統府推得一乾二淨，全民會接受嗎？請總統府出來面對。」

國民黨立委賴士葆也說，總統府說沒有調查

權是「世界級笑話」，總統府組織法有政風

單位，不就是管這個的嗎？

針對近日性騷擾事件頻傳，勵馨基金會等

婦團昨聯合舉辦記者會，要求政府盡速修法

完善性騷申訴制度及流程，各政黨也須在短

期內建立優於法律的性騷申訴管道與協助。

職場性騷擾八成選擇不申訴

勵馨基金會指出，職場性騷擾遭隱匿，有兩個關鍵因素，一是權勢關係，一是相關防

治制度不健全。勵馨基金會倡議組組長郭育

吟表示，勞動部二〇一七到二〇二一年的「

工作場所就業平等調查」指出，遭受職場性

騷擾的當事人，有七至八成選擇不申訴，原

因包括擔心失去工作、遭受二度傷害等。

顏志發昨天喊冤說，這是天大的汗鹹，並

發出聲明，強調感謝社會各界的關心，有關

遭前職員指辦公室性騷擾一事，已提刑事訴

訟，期盼釐清案件，以伸張正義。

賴·被檢舉申訴 要誠懇面對

由於日前多位被控性騷擾者揚言提告，引發負面批評，民進黨主席賴清德也說，希望曾在民進黨內服務過的人，只要被檢舉或申訴，一定要誠懇面對。顏志發採取刑事訴訟提告指控人，引發不同看法。國民黨表示，希望司法毋枉毋縱，還給所有執政黨權勢性事實認定的問題，如果被指涉的人認為自己是受害者，最後就只能交給法院來做論斷。

相關新聞見A3

聯合報

UNITED DAILY NEWS

每份訂價10元 第26154號

創辦人 王惕吾



4 710765 921682

Inside

賴「核電備用」

環團表態不認同

新聞見A4



3私校將退場

高苑科大獲續命

新聞見A5



吳東進、吳東亮

同台送暖釋善意

新聞見A7

生活秘書

星座 今日運勢

- 牡羊 ▶ 愛大聲說
- 金牛 ▶ 事業運佳
- 雙子 ▶ 遇逢轉機
- 巨蟹 ▶ 淨化心靈

歷史上的今天

6月
6

1944年：二戰由美國、英國、加拿大等國組成的盟軍在法國諾曼第海灘登陸，諾曼第戰役爆發，為盟軍反攻奠定基礎。

1984年：蘇聯工程師阿列克謝·帕基特諾夫推出電子遊戲「俄羅斯方塊」。

2020年：高雄市第三任市長韓國瑜在罷免選舉中被罷免，為中華民國自行憲以來第一位遭罷免成功的直轄市首長。

2022年：日本科學團隊在隼鳥2號從小行星龍宮帶回的樣本中發現胺基酸，也是首次在地球外確認胺基酸的存在。

防疫險之亂 引爆5大後遺症

保費調升 理賠縮水 衝擊民衆投保與保險公司

防疫險5衝擊 開始發酵

保費變貴	健康險、意外險、住火險、颱風水災險、旅平險等各類險種變貴
理賠金額和項目縮水	某些業者停賣健康險、傷害險部分險種，住院日額及天數理賠縮水
產險業者須增資	增加金控母公司或轉投資大股東負擔；引爆淨值危機
國際再保疑慮	產險公司再保理賠難全攤回，火險、工程險等險種費率遭調漲
監理機關和業者互信關係緊張	不利公益型保險推展、鄉民團保乏人問津

資料來源／記者整理 製表／朱漢崙

聯合報 2023.06.05製表

防疫險之亂引發許多後遺症，民衆投保費用上漲，理賠縮水。

記者侯永全／攝影



陽光行動

| 永續 | 關懷 | 監督 |

記錄臺灣經濟通路、業者心聲，防疫險之亂引

發五大後遺症，包括：民眾多項日常生活相

恢復，民眾的保險實則得了「長新冠」，出

現中長期且難以痊癒的後遺症。

綜觀保經通路、業者心聲，防疫險之亂引

發五大後遺症，包括：民眾多項日常生活相

恢復，民眾的保險實則得了「長新冠」，出

現中長期且難以痊癒的後遺症。

總召集人蔣萬安質疑，「總統府推得一乾二

淨，全民會接受嗎？請總統府出來面對。」

國民黨立委賴士葆也說，總統府說沒有調查

權是「世界級笑話」，總統府組織法有政風

單位，不就是管這個的嗎？

針對近日性騷擾事件頻傳，勵馨基金會等

婦團昨聯合舉辦記者會，要求政府盡速修法

完善性騷申訴制度及流程，各政黨也須在短

期內建立優於法律的性騷申訴管道與協助。

對於府方稱沒有調查權，國民黨立院黨團

總召集人蔣萬安質疑，「總統府推得一乾二

淨，全民會接受嗎？請總統府出來面對。」

國民黨立委賴士葆也說，總統府說沒有調查

權是「世界級笑話」，總統府組織法有政風

單位，不就是管這個的嗎？

針對近日性騷擾事件頻傳，勵馨基金會等

婦團昨聯合舉辦記者會，要求政府盡速修法

完善性騷申訴制度及流程，各政黨也須在短

期內建立優於法律的性騷申訴管道與協助。

對於府方稱沒有調查權，國民黨立院黨團

總召集人蔣萬安質疑，「總統府推得一乾二

淨，全民會接受嗎？請總統府出來面對。」

國民黨立委賴士葆也說，總統府說沒有調查

權是「世界級笑話」，總統府組織法有政風

單位，不就是管這個的嗎？

針對近日性騷擾事件頻傳，勵馨基金會等

婦團昨聯合舉辦記者會，要求政府盡速修法

完善性騷申訴制度及流程，各政黨也須在短

期內建立優於法律的性騷申訴管道與協助。

對於府方稱沒有調查權，國民黨立院黨團

總召集人蔣萬安質疑，「總統府推得一乾二

淨，全民會接受嗎？請總統府出來面對。」

國民黨立委賴士葆也說，總統府說沒有調查

權是「世界級笑話」，總統府組織法有政風

單位，不就是管這個的嗎？

針對近日性騷擾事件頻傳，勵馨基金會等

婦團昨聯合舉辦記者會，要求政府盡速修法

完善性騷申訴制度及流程，各政黨也須在短

期內建立優於法律的性騷申訴管道與協助。

對於府方稱沒有調查權，國民黨立院黨團

總召集人蔣萬安質疑，「總統府推得一乾二

淨，全民會接受嗎？請總統府出來面對。」

國民黨立委賴士葆也說，總統府說沒有調查

權是「世界級笑話」，總統府組織法有政風

單位，不就是管這個的嗎？

針對近日性騷擾事件頻傳，勵馨基金會等

婦團昨聯合舉辦記者會，要求政府盡速修法</